

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 258. SZAM.

CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 11

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Földbirtokreform vitája

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, november 10. A nemzetgyűlés ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Szilágyi Lajos tiltakozott a javaslat tárgyalásának más javaslat kedvéért való megszakítása ellen. A földbirtokreform kapcsán kéri a nyugalmazott tisztek földhözjuttatását.

Barla Szabó József bár többet várt a javaslatról, elfogadja azt. Az agrár szociális zendülések mindig azért következtek be, mert az illetékes tényezők nem törődtek a nép szociális törekvéseivel. A forradalom kihasználta ezt a helyzetet, hogy nem volt földreform. Károlyiék nem akarták a földreformot megalkotni, csak korteszakozással használták föl, hogy megnyerjék a föld népet. A kommunisták a termelő-szövetkezetekkel fenyegették meg a népet és Dózsa György korába akarták visszahelyezni, pedig ép Dózsa György volt az, aki a királyért és hazáért jelszavával a jobbágyság felszabadításáért küzdött.

Ruppert Rezső: Dózsa a legtitiztetreméltóbb alakja volt a magyar történelemnek.

Ernst Sándor: Ejha! Jól ismeri a magyar történelmet.

Ruppert Rezső: Aki a királyért és hazáért szállt harcba, az tisztiztetreméltó.

Schandl Károly: A javaslatot elfogadja. Rámutat arra, hogy az erdélyi föld megvédésében milyen hibák történtek. Amikor nagybankot akartak Kolozsvárt létesíteni, a budapesti bankok ellenzésén tört ez meg. Így kerültek a földek oláh kézbe s ez az oka, hogy Erdély elveszett.

Erödi Harrach Béla szintén elfogadja a javaslatot.

Az elnök a vitát megszakítja s tíz perces szünetet rendel el.

Szünet után Huszár Károly a terezköri vérengzések ügyében terjesztett be interpellációt.

Nagy nehézségek az osztrák kormányalakítás körül.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Wien, november 10. A kabinetalakítás kérdésében utóbbi napokban a legnagyobb nehézségek állottak elő. A szocialdemokraták sejtetni engedték, hogy egy tisztán szakemberekből álló kormányt a legnagyobb ellenzékot fogják állítani. Általános sztrájkjal is fenyegetőznek.

Ismét gyilkoltak az utcái rendezavarók.

Lelőttek egy rendőrt az utcán.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, november 10. Tegnap hajnalban három órakor egy nagyobb csoport a Teréz-köruton megtámadott egy ismeretlen embert és azt ütlegelni kezdte.

A nagy lármára figyelmes lett és odasietett Miklós József rendőrellenőr, a nyugati pályaudvar felől pedig Solta József rendőrközeledett a zavargók felé. A fiatalemberekből álló csoport Miklós József láttára visszavonult, de a másik oldalon találkoztak Solta József rendőrel, kit előre szegzett revolverekkel feltartóztattak. Ekkor odaérkezett Miklós ellenőr is, de a tulerőt látva, az Oktogon felé szaladt segítségért. Solta közben szóval társba elegyedett a fiatalemberekkel, közben egy lövés dördült el, amely Solta József rendőrt találta.

Erre a támadók szétfutottak, azonban Soltában még volt annyi erő, hogy néhányszor támadói után löjjen, akik közül az egyiket valószínűleg el is találta a lábán, mert a Gyár-utca 6. sz. ház előtt friss véres rongyokat találtak. Alig multak el ezek az

események, újból megjelent a fegyveres csoport és körülvett az Edison-kávéház előtt egy targoncát, arra felfektették a sebesült Solta rendőrt, Miklós rendőrellenőr kezéből kicsavarták a fegyvert és ütlegelni kezdték, mire Miklós az Aradi-utca felé hátrálni kezdett és elszaladt. A támadók többször utána löttek, de nem találták el. A kórházba szállított Solta József rendőr szerdán reggel kisenvedett. A rendőrség a legszelebbkörű nyomozást indította meg a tettesek után.

Az agyonlőtt rendőr ügye nagy izgalmat okozott a nemzetgyűlésen is. Az a vélemény alakult ki, hogy elérkezett a tizenkettedik óra a hordák zavargásainak elfojtására. A kormányzópart tagjainak az az álláspontjuk, hogy immár a legerélyesebb rendszabályokhoz kell nyulni.

A nemzetgyűlés esti ülésén Teleki Pál gróf miniszterelnök nyilatkozott is e kérdésben és a legerélyesebb intézkedéseket helyezte kilátásba az állapotok megszüntetésére.

A tőzsde.

Budapest, nov. 10. A tőzsde legviharosabb napjaira emlékeztető forgalmat bonyolított le a tőzsde a szerdai napon. Tomboló vásárlási düh uralkodott a tőzsdeteremben s az árfolyamok rohamosan emelkedtek. A Déli Vasutat igen nagy tételekben vásárolták s a Fegyver, Schlick, Nasci, Szikra és Spodium nagy áremelkedéseket értek el.

A valuta-piacon a zárlat a következő volt: Napoleon 1580—1630, angol font 1880—1940, leva 5:80—6:30, dollar 580—570, francia frank 32:00—32:80, marka 6:00—6:50, lira 18:30—18:70, Romanow-rubel 330—350, lei 8:20—8:40, sokol 5:50—5:80, korona dinár 12:30—12:90, frankdinár 12:30—12:90, lengyel marka 1:20—1:40, svájci frank 80:00—86.— osztrák korona 0:98—1:03.

A zürichi deviza-piac. A deviza-piacon a nov. 10-iki zárlat a következő volt: Berlin 7:42 $\frac{1}{2}$, Newyork 6:51 $\frac{1}{2}$, London 22:01, Páris 38.45, Milano 22:45, Prága 6:85, Budapest —, Bukarest —, Wien 1:80, Varsó —, osztrák bélyegzett 140.

Az egyetemi-egyesületek Prohászkanál és Bernoláknál.

Budapest, november 11. Az egyetemi-egyesületek küldöttsége csütörtökön délelőt megjelenik a parlament épületében, hogy Pro-

hászka Ottokárt és Bernolák Nándort a numerus clausus vitája során elmondott beszédjeikért üdvözöljék.

Csak egy darab meleg alsóruhát!

Oroszországban megkezdődött a borzalmas hideg tél. Gondoljunk sok, még mindig hadifogságban szenvedő honfitársunk nyomorára, kik rongyokban dideregnek a rettenetes Szibériában. Gondoljunk rájuk és segítsünk rájuk! Mindenki csak egy darab meleg alsóruhát adjon s mennyi szenvedő magyarnak tehetjük így elviselhetőbbé a fogság kínos napjait. Tegyük eleget hazafias kötelességünknek és a honvédelmi miniszter ur öngyméltósága felhívásának s ne csak a jótékony egyesületek, hanem az egyesek, sőt hasonló cikkeket árusító cégek se zárkózzanak el a szenvedő véreinken való segítség elől.

Az adományokat kérjük a Move női csoportjához (Sas-u. 4., II. 2.), október hó 29-ig bezárólag beküldeni.

A dakozzunk minél többen, ha csak egy csepp hálát érzünk is azok iránt, akik értünk harcoltak, szenvedtek, véreztek és most talán testben, lélekben megrokknva, az idegen hatalom rettenetességei mellett a megfagyásnak vannak kitéve.

Minden igaz magyarnak segíteni kötelessége.

Move női csoport osztálya.

Csokonai születési évfordulójának megünneplése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Csokonai-kör november 17-én, Csokonai születésének évfordulóján, a kollégium disztermében rendezti szokásos ünnepélyét, amelynek rendjén megnyitó beszédet mond Géresi Kálmán elnök, felolvasást tart dr. Pap Károly egyetemi tanár, alelnök, költeményeket mutatnak be dr. Nagy Zsigmond és Zivuska Andor választmányi tagok, szaval Farkas Ida, a Csokonai-színház művésznője, énekel a kollegiumi kántus.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A new-yorki első magyar ref. egyház jubileuma. A new-yorki első magyar ref. egyház szept. 26-án ünnepelte fennállásának negyedszázados jubileumát. Nagy ünnepe volt ez a new-yorki magyar reformátusoknak. — Dél-előtt és délután istentiszteletet tartottak, este jubileumi bankett, majd jól sikerült bál volt. A negyedszázadból 23 évet töltött dr. Kuthy Zoltán lelkesesperes a new-yorki egyház élén, amelynek felvirágoztatása körül hervadhatatlan érdemei vannak. A legmelegebb szeretettel vették körül a jubileum alkalmából, sőt hivei ajándékokkal is kedveskedtek neki. — Az egyház főgondnoka: Berkó D. Géza, az Amerikai Magyar Népszava, a legelterjedtebb amerikai magyar napilap tulajdonosa. Sokat tett s is egyháza érdekében s méltán illethette ezért őt is a legnagyobb elismerés!

Csonka-Magyarország — nem ország!
Egész-Magyarország — mennyország!

Francia képviselők jönnek Magyarország helyzetének tanulmányozására.

Zürich, november 10. Párisi jelentések szerint francia képviselők álló nagy csoport a béke ratifikálása után Magyarországra utazik. A látogatás célja tanulmány.

Kérjetekek szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával. Minden szeretet-bélyeggel a kiülődőött menekültek könnycseppelt száritjátok föl!

◆ SZÍNHÁZ ◆

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtökön: A tolonc népszimű, 3 felv. A) bérlet.

Jaj, a primadonnák! A színházvezetőknek sohasem okoztak még annyi gondot a primadonnák, mint éppen most. Budapesten is nagy a primadonna-ingóság. Megirtuk, hogy a kitűnő Honthy Hanna is színházat cserél. A Revü-színházból átmegy a Városi-színházba. Hogy ennek a Revü-színház nem örül, azt mondanunk is fölösleges. Vidéken még nagyobb a baj. Egyik igazgató a másiktól igyekszik elszöktetni a primadonnát, akiknek horribilis gázsikat fizetnek. Például a Debreczenben vendégszerepelt s nagyon kedvelt Babits Vilma tizenöt fellépésért huszezer koronát kap. A vidéki igazgatók tehát nem hiába keseregnek s most egyebet sem lehet hallani tőlük, mint ezt a sopánkodást:

— Jaj, a primadonnák!

Csütörtökön, nov. 10-én A) bérletben A tolonc-ot játsszák a Csokonai-színházban. — Lőrincet Heltai Andor játssza.

Az Ezüstsírály bemutatója iránt már most nagy érdeklődés mutatkozik a Csokonai-színház jegypénztáránál. — A pénteki bemutató bérletészüneiben lesz. Főszerepeket Bodán, Rác, Ada, Szalma és R. Nádossy játsszák; de hálás szerepe van a darabban Egyed Lenkének, Heltainak és Csolnacosinak is. A díszletek teljesen újak, különösen a II. felvonás kiállítás szencziós.

Petrás Sári föllép Budapesten. Budapesti tudósítónk jelenti: Petrás Sári tegnap este Budapestre érkezett s az újságírók előtt kijelentette, hogy szándékában van Budapesten föllépni.

A Vasgyáros, George Ohnet halhatatlan regénye 4 felvonásban. Olasz film. A főszerepben P. Menichelli, a legszebb és legnagyobb olasz művész. Ünnepi premier lesz ma az Apollóban. P. Menichelli, ez a ragyogó szépségű, briliáns tehetségű olasz film-tragika klasszikus és felejthetetlen alakítást produkál. A film az olasz filmgyártás remeke, amely az idei szezon kimagasló attrakciói közt foglal helyet. Jegyelővé tel. Előadások 6 és 8 órákor.

Az Aranyláz, amerikai dráma 6 felvonásban. Bemutatja ma, csütörtökön az Uránia. Az amerikai artisták és színészek játéka, az amerikai rendezés és a briliáns fotográfia szenzációs mesterművet produkálnak ebben a filmben. Előadások 6 és 8 órákor. Jegyelővé tel.

Szécsi Ferkó, a csodagyermek, kit közönségünknek már alkalma volt megismerni, játssza a főszerepet a Gyermekszív című négy felvonásos filmregényben. A film a Star filmgyár legszebb produkeiói közé tartozik. Mattyasovszky Ilona és Vándori Gusztáv a főszerepekben kitűnnek. Ma, csütörtökön mutatja be az Arany Bika-mozi. Jegyelővé tel.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

◆ SPORT ◆

Vívás a MOVE-ban. A MOVE Vívószaksztyálya megalakult és I. hó 5-én megkezdte működését. Vívómester Carla de Palma. Helyiség a Kereskedelmi Akadémia tornaterme. Vívó-órák naponta délután 6 órától 8 óráig, a következő beosztással: kezdők hétfőn, szerdán és pénteken, haladók kedden, csütörtökön és szombaton. Szaksztyályi

Kötelező a ratifikálás megszavazása.

A magyar kormány szikratávirata az elszakított részek magyarjaihoz.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, nov. 10. A kormányzópart tegnap esti értekezlete bizottságot küldött ki, amely érintkezésbe lép a demokratákkal, a Friedrich-csoporttal és a pártokivüliekkel, hogy egyöntetű megállapodásra jussanak a békeszerződés becikkelyezéséről szóló javaslat parlamenti tárgyalására vonatkozóan.

Szó van arról, hogy ünnepélyes formában és annak hangsúlyozásával történjék a javaslat elfogadása, hogy csak a kényszerítő helyzetnek enged a nemzetgyűlés.

A gyásznapi külső jeleiről gondoskodás fog történni. Valószínű,

tagsági díj havi 50 korona, mely összeg a vívó-szezon idején, 1920 november hó 1-től 1921 május hó 31-ig havonta előre fizetendő. Vívó felszerelésről a szaksztyály gondoskodik. A vívó-szaksztyályba belépni szándékozók jelentkezhetnek: a MOVE irodában, Sas-utca 4. sz., II. emelet, vagy Majerszky Béla előadósnál délelőtt 9—1 óra között Petőfi-tér 14., vagy este a vívóteremben. A női csoport (vívóruvívás) felállítása most van folyamatban.

Utolsó mérkőzését játssza vasárnap a bajnoki szezonban a DTE Kisvárdán a KSE ellen. A DTE-nek legjobb összeállításban kell Kisvárdára átmenni, hogy az otthonában félelmetes KSE-et letudja győzni.

Ugyancsak vidéken játszik vasárnap a DVSC is, Nyíregyházán a NyTVE ellen. Ha a DVSC komplett csapattal tud átmenni, úgy a NyTVE aligha tudja győzelmében megakadályozni.

Felhívás. Felhívjuk a DMTK tagjait, hogy I. hó 11-én football-tréningre pontosan megjelenjenek. A rendező bizottság tagjait 11-én este 7 órára a restiben kérjük megjelenni. Elnökség.

Visszalép a DNYSC a bajnokságtól. A DNYSC vezetősége elhatározta, hogy az őszi szezonban szenvedett súlyos vereségek miatt visszalép a bajnokságtól. — A tavaszi fordulóban azonban reorganizált csapattal ismét részt fog venni.

A szolnoki MTE lesz vasárnap a DMTK ellenfele. A szolnoki MTE meglepetésszerű eredményeket ért el a DTE és DEAC ellen és így kíváncsian várjuk debreczeni szereplését.

A DTE football szaksztyályának tagjai teljes számban feltétlenül jelenjenek meg csütörtök este 8 órákor az Angol királynő kávéházban.

Gyönyörű selyem és horgolt nyakkendők
FRANK EDÉNÉL (Megyeház mellett).

Leleplezett szélhámosok.

Debreczenben rekedt oláh csendőr, aki lopott és csalt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hirt adtunk arról, hogy a debreczeni rendőrség elfogott egy Botos Lajos nevű fiatalembert, ki Pataki Sándor lelkész kárára csalást követett el. A debreczeni rendőrség megállapította, hogy ez a Botos Lajos a csalások és különféle szélhámoságok egész sorozatát követte el és hogy bűntársa is van, akit szintén elfogtak Erdélyi György nevű ember személyében.

Kovács Péter detektív egy teljes hetig nyomozott a szélhámosok ügyében. Most már fel van derítve egész bűnlistájuk. Az egyszerű lólopástól kezdve az ugy-

hogya a javaslat elfogadása után a kormány szikratáviró útján deklarációt intéz az elszakított területek népéhez, amelyben a békeszerződés elfogadásának kényszerítő körülményeiről számol be és ki fogja jelenteni, hogy csak a körülmények kényszerítő hatalma eredményezte a ratifikálás elfogadását.

A tegnap tartott pártértekezlet nemcsak pártkérdéssé tette, hanem kimondta, hogy a kormányzópart minden tagjának részt kellett venni a szavazásban és meg kellett jelenni a törvényjavaslat tárgyalásában.

nevezett „uri szélhámosságig” mindenféle bünt elkövettek ezek az emberek. Olykor tettek egy kis kiruccanást a vidékre. Járt Botos legutóbb Bánházán és elhajtotta Lovas János bánházi lakos tinóját. Vámospérsen akarta értékesíteni, de akinek megvételre kínálta, megtudta, hogy lopott jószág és nem vette meg.

Botos ez év augusztusában beállított a debreczeni gazdaksütődjébe és ott bemutatkozott mint ifj. Kertész István, mint a debreczeni ismert Kertész-család egyik tagja. A sütőde igazgatója előtt olyan otthonosan beszélt a Kertész-családról, üdvözlöket adott át és így tovább, úgy, hogy felültek neki és elhitték, hogy tényleg a Kertész-család tagja. Ő aztán előadta, hogy a sütőde nek tudna szállítani néhány vagon fát, ölenkint 1200 koronáért. Elfogadták az ajánlatot és 10,000 koronát előlegképen átadtak neki.

Botos eltávozott és azóta színt sem látták. Mikor Botost elfogták, a pénzből már alig találtak meg nála valamit.

Botos büntársával, Erdélyi Györggyel állandóan foglalkoztak még azzal, hogy az oláh demarkációs vonalon lopott holmikat csempészték át. Magyar területen lopott tárgyakat átvitték a román területre és viszont. Bűnlistájukhoz tartozik, hogy Berger Miklós piskolti gazdálkodótól 21 malacot és lovat elloptak. A lovat eladták Nagy Lajos Beresényi-utcai lakosnak, kinél a rendőrség meg is találta. A malacoknak azonban nyoma veszett.

Erdélyit még a hűtlenség büne is terheli. Ő ugyanis az oláh megszállás alatt az oláh rendőrséghez állott be és itt szolgált a Piac-utca 41. szám alatt székelő oláh csendőrparancsnokságnál.

A rendőrség felhívja mindazokat, akik Botos és Erdélyi üzemeiről még valamit tudnak, jelentsek be a rendőrségi épület, földszint, 29. sz. alatti szobában.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelődrágábban veszek

Simon György

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Értékpapírok vétele és eladása.

◆ KÖZGAZDASÁG ◆

Gazdanap Debreczenben.

Az országos gazdaszövetség december hónapban Debreczenben „Gazdanap”-ot tart, híhetően 5-én, vasárnap, amelyen ismerteti a kisgazdaközönség jövő sorsát, melyben boldogulását csak szövetkezés útján érheti el. Az előkészítéssel a Gazdasági egyesület vasárnapi választmányi ülése is foglalkozni fog.

A Debreczeni Gazdasági Egyesület értesíti tagjait, hogy az összes dohány már elfogyott. Így a dohánykiutalást az egyesület a mai napon be- szüntette.

Sókiosztás. Felhívjuk az egyesület által utalványozott sómennyiségre még igényt tartó és már az utalványt ki- váltó gazdáink figyelmét, hogy a sóki- osztás bezárólag november hó 16-ig tart. Az addig be nem váltott utalványok érvényüket veszítik és semminemű késedelmes felszólamlást figyelembe nem veszünk. Debreczeni Gazdasági Egyesület.

Vetőmag buza, mely csöves tengeri beszolgáltatása ellenében lett kiutalva, nincs teljes összegben bejegyvezve. Miután pedig annak csupán egy részét meg- hozatni nem lehetséges, felhívjuk gaz- dáink figyelmét, hogy akik még erre igényt tartanak, 1 métermázsza buza után 700 koronát minél sürgősebben befizetni sziveskedjenek. — Debreczeni Gazdasági Egyesület.

Meghívó. Debreczen és Vi- déke Mezőgazdáinak Hitelszövet- kezete f. hó 14-én, azaz vasárnap d. u. fél 4 órákor a Polgári és Gazdakör helyiségében Piac-u. 7. sz. alatt tartja az állatértékesítési csoportjának alakuló gyűlését, melyre úgy a szövetkezet tagjait, mint az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Megjelent a fényüzési adóról szóló végrehajtási rendelet.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, nov. 10. A hivatalos lap csütörtöki száma közli a kormány rendeletét a fényüzési adóról szóló törvény végrehajtásáról.

Jelentkezés népszámlálásnál leendő alkalmazásra.

Az 1920. évi XXXIII. t.-c. sz. Debreczen sz. kir. város területén 1921. január 1—10-ig terjedő időben népszámlálás tartatik. A népszámláláshoz számlálóbiztos- sokul és egyéb felülvizsgáló köz- egek gyanánt általában olyan egyé- nek alkalmazandók, akik egyrészt műveltségüknek fogva a népszám- lálási teendőket ellátni képesek, másrészt egyéb hivatásbeli lekötöttség által a népszámlálási mun- kálatt teljesítésében nem akadályoztatnak. Nők, amennyiben ezen feltételeknek megfelelnek, szintén alkalmazhatók. Ennélfogva felhív- juk azon debreczeni lakos, me- nekülteket, egyetemi hallgatókat, tanítóképezdeit, felsztyályu nő- vendékeket és egyéb felsztyályu tanulókat és általában mindazon intelligens férfiakat és nőket, akik ezen népszámlálási munkálatokra a megállapítandó napidij mellett vállalkozni óhajtanak, hogy ezer szándékukat a Csapó-utca 15. sz. alatti lisztirodában sürgősen be- jelenteni sziveskedjenek.

Debreczen, 1920. nov. hó 10

Közlelmezési ügyosztály.

HIREK

Az Egyetértés cipőakciója.
A szegény gyermekek napról-napra ostromolják még mindig az Egyetértés szerkesztőségét cipőért. Cipősegélyre való fölvetelről azonban csak akkor lehet szó, amikor újabb nyersanyag készlet gyűl össze. Most csak a legszegényebb tisztviselő-gyermekek érdekében lehet megkereséssel fordulni az Egyetértés szerkesztőségéhez, lehetőleg ma délig. A cipőakciót intéző szűkebbkörű bizottság tagjait: Koller Ferenc, Griczmann Gyula, Kovács Miksa és Grosz Ábrahám urakat kérjük, hogy ma, csütörtökön délután 6 órára az Egyetértés szerkesztőségében megjelenni kegyeskedjenek fontos ügyek megbeszélése végett.

Az Egyetértés cipőakciójára újabb a következő adományok érkeztek: Gratl Jolánka 30 K, egy bohém-asztaltársaság 180 K, Czukás Lajos reszelővágó egész személyzete: 30 darab reszelő a cipészek részére, akik a szegény gyermekek cipőjét készítik.

6000 lisztkönyvvel több van forgalomban. A lisztiroda arra a tapasztalatra jött, hogy a kereskedőknél 6000 lisztkönyvvel több van forgalomban, mint a mennyi a fogyasztók száma. E tárgyban a lisztiroda széleskörű nyomozást indított ez ügyben, hogy kiderítse, honnan származik ez a többlet, mivel ez havonként óriási mennyiségű lisztet jelent, amit most egyesek illetéktelenül vesznek föl és használnak. Már most is arra gondol a lisztiroda, hogy azért van 6000 lisztkönyvvel több forgalomban, mert a menekült vasutasok megkapták lisztkönyveiket s időközben elhelyezték őket Debreczenből, lisztkönyveiket pedig másnak adták át. A lisztiroda e könyveket bevonja és megsemmisíti.

10 waggon burgonyát utaltak ki Debreczennek. A burgonyaközpont értesítette Debreczen város közelemezési ügyosztályát, hogy Debreczen lakossága részére 10 waggon burgonyát utalt ki.

A főispán revizió alá akarja venni a kinevezéseket. A főispán elhatározta, hogy a városnál 1918 november hó 1. óta történt kinevezéseket revizió alá veszi.

A Baross-Szövetség novemberi társas-vacsoráját f. hó 13-án, szombaton este 8 órai kezdettel Haas és Petrakovic vasúti vendéglőjében tartja meg, melyre a Szövetség összes t. tagjait és hozzátartozóikat tisztelettel meghívja a válaszmány.

Özvegy dr. Balogh Ferencné meghalt. Városszerte mély részvélet keltett az a hír, hogy özv. Balogh Ferencné, született galántai Fekete Agnes elhunyt. Dr. Balogh Ferenc, a debreczeni kollégium elhunyt tudós tanarának volt a felesége s városunk uri társadalmában nagy tiszteletnek örvendett. Halála kiterjedt s előkelő családot borított mely gyászba.

Aiföldy Károly tánciskolájában az új tanfolyam november hó 15-én kezdődik. Beiratások Peterfia-utca 2. szám.

Egy megszökött rab vakmerő betörése a Csapó-utczán.

Felbontotta egy ékszerüzlet falát. — A betörés után felismerték a rendőrök és elfogták.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bakacsi Pál debreczeni ékszerésznek egyszerre szerencséje és szerencsétlensége van a betörőkkel. Már másod ízben történt nála betörés. Másfél évvel ezelőtt a Dégenfeld-téren volt üzlete, egy éjjel feltörték az üzletét, de a betörőket a rendőrök elfogták még mikor az üzletben bent voltak. Pár hónap mulva elköltözött a Csapó-utca 40. számú házba, ott nyitott üzletet. Ezt az üzletet is feltörte tegnap egy betörő, de szerencsére ezt is elfogta a rendőrség a tett elkövetése után pár órával Bagdi Gyula rovott multu, fogházból megszökött ember személyében.

Ez a Bagdi Gyula kedden este beszökött a Rákóczi-utca 1. számú ház udvarára, amely határos a Csapó-utca 40. számú házzal, hol Bakacsinak az ékszerüzlete van. Megbújt az udvarban és mikor a ház és a környék elcsendesedett,

a magával hozott rás-poly segítségével kibontotta az ékszer-üzlet falát.

Olyan lyukat bontott rajta, melyen kényelmesen bebujhatott az üzletbe. Itt feltörte az asztaliókot, hol az értékesebb arany- és ezüst tárgyak voltak és azokat mind magához vette. Aztán, mint aki jól végezte a dolgát, kibújt a nyíláson, átmászott a Rákóczi-utca 3. számú ház udvarára, onnan kimászott az utcára. Eddig zavartalanul „működött”. A sötét, világítás nélküli utcán könnyen osonhatott tovább. A Bethlen-utca felé vette az útját. A Bethlen- és Mester-utca sarkán szembe találkozott egy rendőrjárattal, mely Virág Károly rendőrellenőrből, Polgár Imre 226. számú és Gardó János 246. számú rendőrökből állott.

Amint Bagdi Gyula tovább akart osonni, az egyik rendőr felismerte:

— *Ni hisz ez az ember a multkor a rendőrségről szökött meg!*

Rögtön fülönsípték és megmotozták. Egy nagy ráspolyt, konyhakest találtak nála és

Hentesiparosok, kik a szakosztály által beszerzett sóra előjegyzetelni kívánnak: arra s a befizetés eszközésére 12-én, pénteken délután fél 5 órától 7 óráig az ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Utólagos jelentkezés figyelembe nem vehető. Szakosztály elnökség.

A vagyonátruházási illetékről szóló 34-ik t.c. az Országos Törvény-tár folyó évi 22-ik számában megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben. Ára felárral 3 kor. 30 fillér.

Margit-fürdő kellemes meleg, állandóan nyitva.

Finom puha gallér 16 kor.
HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA,
fehérnemű készítő, uri divat üzlete
Piac-utca 10. sz., a Bikával szemben.

zsebeiből egész tő-meg arany- és ezüst-nemű került ki,

még pedig 18 zsebóra, 17 gyűrű, 35 fülöngyűgő, 4 arany nyakék, 2 aranyóra, lánc és más kisebb arany tárgy.

A rendőrök előtt mindjárt bizonyosnak látszott, hogy azok a tárgyak lopásból vagy betörésből származnak. Bekisérték a rendőrségre, hol Bagdi Gyula, mert tényleg kiderült, hogy ő az, beismerő vallomást tett és elmondta, hogy a Bakacsi Pál ékszerüzletét fosztotta ki az elmúlt éjjel.

Réggel Bakacsi Pál nagy szomoruan ment a rendőrségre panaszt tenni, hogy üzletét kifosztották. Ekkor már ott volt a betörő és hiánytalanul meg voltak az ellopott tárgyak, melyeknek

értéke 80-100,000 korona.

Bagdi Gyulának már sokszor meggyűlt a baja a rendőrséggel. Legutóbb Biharnagybajomban elkövetett lopásai miatt letartóztatták és átadták az ügyészségnek. A törvényszék azonban 15.000 korona kaució ellenében szabadlábra helyezte. Amint Bagdi kiszabadult a fogházból, újabb bünt követett el. Az Arany János-utcán Lusztig Károly és mások kárára libalopást követett el és ekkor újra elfogták. Természetesen ekkor már nem eresztették szabadon, hanem erős felügyelet alatt tartották. De mikor egy izben

Bagdi Gyulát felvezették kihallgatásra, kísérőjétől megszökött és eltűnt.

Napokig a városban bujkált anélkül, hogy felismerték volna. Kedden egész délután a Bakacsi-féle ékszerüzlet körül ólalkodott és kitapasztalta, hogy miként lehet oda legkönnyebben bejutni. A betörés után a lopott holmival Püspökladányba akart menni gyalog, de mint említettük, nem tudott kijutni a városból, mert felismerték és letartóztatták. Most kettőzött éberséggel őrzik a vakmerő alakot.

Propaganda előadások.

Kedden d. u. folyt le a Székely Társaság hetedik propaganda előadása a már megszokott, kedves, szép-zámu publikum előtt. Már szinte nélkülözhetetlen a kedd és péntek délutáni értékes szellemi szórakozás. Sok tapssal, élénk figyelemmel háláltuk most is meg a szép cigányzenét, énekkart, tartalmas beszédet és ügyes szavallatot. A következő, utolsóelőtti előadás november hó 12-én d. u. fél 6 órakor lesz a vármegyeház dísztermében.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária mellett.

Valódi Velourésfilckalapok
gyönyörű színekben és formákban érkeztek
FRANK EDÉNEZ, Vármegyeháza mellett.

A debreczeni bölcsészettanhallgatók f. hó 13-án d. u. 5 órakor az Arany Bika dísztermében tartandó műsoros estélyének műsora. 1. Magyar nyitány Barna Józseftől. Játsza a házi-orosz zenekara. 2. Prológ. Dr. Tankó Béla ny. r. egyetemi tanár. 3. Magyar dalokat énekel Bodán Margit, a Csokonai színház művésznője. 4. Faust ábránd Guonótól. Játsza a házi-orosz zenekara. 5. Dolero. Spanyol tánc. Táncolja Chudovszky Irénke egyetemi hallgató. 7. I. Háromszínű Végyáritól. II. Nászinduló Farkas Imrétől. Szavalja Kubányi György, a Csokonai színház tagja. 8. Palotás és csárdás. Táncolják: Farkas Ilona, Klár Mária, Nagy Klára, Papp Magda, Papp Olga, Rathbauer Jolán, Tóth Sári, Veress Gizella urleányok. 9. Egri leány Arany Jánostól. Szavalja Papp Sándor egyetemi tanársegéd. 10. Busulj, busulj édes hazám. Gróf Andrássy Gyulánétól. Eneklő Biró Jolánka urleány. Konferál ifj. Liszt Nándor. Családi párhely 150 kor., I. rendű ülőhely 35 kor., II. rendű ülőhely 25 kor., Erkölyülés 20 kor., Allóhely 5 kor. Jegyek a kollégiumi kapusnál kaphatók. Egyetemi hallgatók 50 százalékos kedvezményben részesülnek. Tekintettel a jótékony célra, felülfizetéseket köszönettel fogad és újságilag nyugtáz a rendezőség.

Viasz menyasszonyi koszorut és csokrot gyárt Fodor Testvérek, Piac-utca 7. Középpéület. Eladás nagyban.

Káplár Miklós festőművész kiállítása. Vármegyénk szülötte, Káplár Miklós fiatal festőművész nagybábasú képiállítást rendez a városban a nagyteremben. A kiállításra kerülő képek nagyrésze olajfestmény 45 db, a többi akvarell (16) és szénrajz. Legértékesebbek portréjai, melyek egyenesen a nagy francia mesterek kiváló alkotásaira emlékeztetnek. Valóban társadalmi életünk több kiválóságának arcképeit festette már meg. A kiállításra, mely e hó 14-én, vasárnap nyílik meg s 24-ig naponta délelőtt 10-1 és délután 2-4 óráig lesz nyitva 5 korona belépő díj mellett, felhívjuk a műértő és műpártoló közönség figyelmét.

Máv. Testgyakorlók Köre sportmulatsága f. hó 14-én 7 órai kezdettel az állomás i étterem helyiségében lesz. Műsor: 1. Hymnusz, éneklő a „Máv. Horthy” dalárda. 2. Tompa M.: „A rab”, előadja Hosszu Ferenc ur. 3. „Szomoruan szól”, éneklő a „Máv. Horthy” dalárda. 4. Haydn: G moll vonós négyes. I. h. Nádasdi József, II. h. Jokucs István, (brácsa): Kolb-wentz Rezső, (gordonka): dr. Müller Ottó urak. 5. Mendelssohn: Téli dal. Volkmann: Csalogány. Drenzl: Liliomszál. Eneklő Kardos Ilonka urleány, zongorán kíséri Galánffy Lajos ur. 6. Tompa M.: Három a daru. Ábrányi: Vándormadar. Liszt Nándor: Édes anyánk. Előadja dr. Galánffy Jánosné urnő. 7. Lányi: Népdal egyede, éneklő a „Máv. Horthy” dalárda. A műsor nivóját az előadók kvalitásai biztosítják. Műsor után tánc záróráig.

A fölemelt adók című, most megjelent könyvecske, tartalmazza a jövődelem, vagyon, hadinyereség és keresetadóra vonatkozó új rendelkezéseket és módosításokat. Ára felárral 17 korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

„Héra” kézimunkaüzlet, fehérnemű javítóval és Kolosné nyakkendő-terme Simonffy-u. 5. szám.

Őszi és téli női felöltő újdonságok óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, női ruhák, flanel pongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók FRANK SÁNDOR női felöltő áruházában, Piac-u. 42.

Trágyaárverés. A közbágyóhidtól naponta kifuvarozandó trágyára november 15-én délelőtt 10 órakor a közbágyóhidon árverés lesz.

Füredy F. Gusztáv mai Chopin előadására, Chopin azon művel, — melyeket Höchtl Margit zongoraművésznő bemutat, Meliusznál kaphatók.

Életunt laborána. Tegnap a Vigadó Mihály-utca 87. szám alól morphiúm mérgezés tünetei között be-zá-lították a köz-kórházba Talyigás Mihály 44 éves gyógyszer-tárból volt alkalmazva. Holczer rendőrtisztviselő kihallgatta Talyigás Mihályt a köz-kórházban. Elmondotta, hogy öngyilkossági szándék-ból itta a morphiúmot, mit a gyógyszer-tárból esent el magának. Életuntságból követte el tettét.

— Mig csak nem sikerül, mindig megpróbálom, annyira meguntam az életet — mondta Talyigás Mihály. Allapota elég súlyos, mert körülbelül egy grammnyi morphiúmot vett be.

Elítelt padlás-betörők. Pár hónappal ezelőtt Péter Gyula és Egyed János 20—25 padlás-be-törést követtek el a város terü-letén. Péter Gyulát a Hatvan-u. 1. szám alatt Papp Jenő karára elkövetett betörés után elfogták és letartóztatták. Tegnap ítelke-zett felettük a törvényszék. Min-dent tagadtak, Péter Gyula csak a Hatvan-utcai betörést ismerte be. A bíróság Pétert 2 évi fegy-házra, Egyedet 10 hónapi börtö-nre ítélte, orgazdákat 400—600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtotta.

Képeslevelezőlap ujdonságok nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben. Viszont-eladónak árendéjéért.

Minden szerdán, szombaton kitűnő házi hurka, Csige finom hentes-csemege üzletében, Batthyány-utca.

Protestáns Árvaházi Képes Nap-tár az 1921. évre, rendkívül gazdag tartalommal megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

DELEJGYUJTÓKAT, telefonokat, villamos műszereket készít és javít. Cink, veresréz és sárgaréz csillárok-ot vesz: Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Szentpéteri Istvánt ismét elítélték. Tegnap ismét a törvényszék előtt állott Szentpéteri István ismert kommunista, ki közlelmzési ellenőr volt. Mint ilyen, felvette Szentpéteri a munkanélküli se-gélyt, emiatt csalás címén indult meg ellene az eljárás. Azonkívül lopással is vádolta az ügyészség Szentpéteri, mert Nagy Jakabtól az ott tartott házkutatás alkalmával egy derékszíjat elhozott az-zal, hogy majd jó lesz nadragszíjnak. A bíróság csalás és lopás miatt 10 hó-napi börtönrre ítélte Szentpéteri Istvánt, ki ellen különben még internálási el-járás is folyamatban van.

Köröznek egy gyilkos há-zaspárt. A debreczeni állam-rendőrség tegnap táviratot kapott, melyben az osztrak rendőrség köröztetni kéri Valentini Gyula szigorló orvost és nejét Leng Annát, kik az ausztriai Pingau községben meggyilkoltak és kiraboltak egy kereskedőt. A gyilkos-ság részleteit nem közli a távirat, csupán annyit mond, hogy a tet-teseknél a gyilkosságból származó nagymennyiségű dollár van. A gyilkos házaspár két napig Buda-pestben tartózkodott, mint utólag megállapították és aztán Debre-czen felé vette útját azzal a szán-dékkal, hogy a demarkációs vonalon átszöknek Romaniába. A debreczeni rendőrség megtett minden intézkedést elfogatásukra. De felhívja a közönség figyelmét is, hogy segítsen neki a nyomozásnál. Valentin Gyula személy-leírása: 31 éves, 168 cm. magas, balszemére nem lát, sovány arcu, vöröses-szőke haju, arcán kard-vágástól eredő sebforradás van, csak németül beszél. A feleség személyleírása: 20 éves, közép-termetű, fekete haju, feltűnően karcsu, egy sor arany foga van, jól beszél magyarul.

Frank Sándor céghez, Piac-utca 42. sz., posztó, szövet, selyem és kész női fehérmű, legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

A fényűzési forgalmi adóra vo-natkozó 1920. évi 16-ik törvényeik és annak magyarázata dr. Pongrácz Jenő összeállításában most jelent meg. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Eredeti Gyukits- és Pichler-kala-pok, uri fehérműek, nyakkendő-különlegességek **FRANK IMRÉNÉL,** Piac-utca 43.

Soós uriszabó készít jutá-nyos árak mellett szép kivitelű férfi ruhákat, Piac-utca 28. Városi bérház (passage).

Az Egyetértés szerkesztő-ségének és kiadóhivatalá-nak telefonszáma 4.

Ajánlati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város köz-tisztasági és fuvarozási vállalata ajánlatot kér **27 rend cseléd-ruhára,** mely áll 1 rövid me eg kabátból (mikádó), mellényből, nadrág- és sapkából.

Ugyancsak **27 pár csizmára,** a vállalat cselédsége részére.

Ajánlatokat a vállalat irodájába kérjük Kossuth-u. 9. (Hátul az udvarban.)

Megbízható kocsist

keresek azonnali belépésre, csa-ládjának esetleg lakást is adok. **Cim: Hatvan-utcai-kert, Diófa-utca 6. sz.**

Aranyat, ezüstöt, brillián-

iat a legmagasabb árban veszek

POLLÁK

készítész. Piac-utca 79.

Veszek aranyat, ezüstöt, régi arany- és ezüstpénzeket a legmagasabb napi áron:

Blattner ékszerész.

Kossuth-utca.

MEGJELENT

az 1921-ik évre szóló

KISGAZDA KALENDÁRIUM,

rendkívül érdekes és gaz-dag tartalommal. Gazdák-nak nélkülözhetetlen. — Ára 30— korona. — Kapható a

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben, Debreczen, Ferenc József-ut 26. sz.

Pszt, sugok valamit.

Ugyanott Gritsch régiségkereskedő

TÜZIFA

(2—3 éves vágásu prima tölgy- és bükkhasáb) waggontételekben, azonnali szállításra megrendelhető

Reinbold Miklósnál,

a szolnoki egyesült gőzfűrés és őrlőmalom r.-t. megbízottjánál. Debreczen, Kossuth-utca 61.

Eladó Villa

a Sestakertben, ké-nyelmes url lakás-sal, 1900 négyszögöl területű termő szőlő és gyümölcsös-sel.

Értekezhetni: FERENC JÓZSEF-UT 58., II. EM. 33.

Halárusítás!

Pénteken reggel friss hortobágyi

HAL

érkezik Egyház-tér 6. alá.

TEA RUM

kitűnő minőségben és leg-olcsóbb árban kapható:

Révi rumgyár,

Hatvan-utca végén, a kis-állomással szemben. Kicsinybeni és nagybeni eladása likörök-nek és mindenféle kitűnő italoknak.

PAPRIKA

(szegedi).

Csemege, édes nemes, Félédes, nemes, Rózsa I. Rózsa II. Kereskedelmi.

Kapható legjutányosabban

Ullmann Salamon

Kereskedelmi R.-t. fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében.

Brilláns, arany, ezüst, pla-tina és hamis fogakért fan-tázia árt fizetek. Ékszerek, órák, nagy választékban. Eisőrendű javító műhely.

BENEDIKT JENŐ,

ékszerész, Vörösmarty-u. 2. (Iparkamara.)

Könyvek, zeneművek és divatlapok, papir, író- és rajzszerek

állandóan nagy választékban kaphatók Debreczen sz. kir. vá-ros és a tiszántuli református egyházkerület tulajdonát képező

„MÉLIUSZ” könyv-, zenemű-, papir- és írószerekkereskedésében.

Debreczen, Ferenc József-ut (Piac-u.) 26. szám.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik díja hétfőnapokon 10 ezrő 10 koroná, minden további sző 1 kor. Vasárnap 10 ezrő 10 koroná, minden további sző 1 koroná 50 fillér. Vas-tagabb hetükből azadott szavak kétrésesen lesznek fejezve. Vidékről hírde-tés elj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon száma 4.

AJÁNLAT

Tüzfiaért zsirt, szalonnát adok vagy pénzért megveszem. Csige hentes-csemege üzlete, Batthyány-utca. 4358
Több száz prima, hasított szőlőka-rót tüzfiaért elcserélek, esetleg eladok. Rákóczy 14. 4363
Szenzációs gramphon-lemez új-donságok érkeztek Molnár Testvérek-hez. 4358
Kész butor kapható és megren-delhető Kiss Gyula asztalosnál, Burgondia u. 18. 4341

KERESLET

Féderes kétkerekű tolokocsit meg-vételre keres Csige finom hentes-cse-mege üzlete, Batthyány-utca. 4359
Lámpagyújtók állandó munkára felvételnek. Jelentkezni lehet a világi-tási vállalat városi üzletében, Rózsa-utca 3. 4361
Vincellér, ki kertészethez ért, fel-vétetik. Cukorka-üzlet, Piac-utca 18. 4360

Géplakatos-tanulók felvételnek Ehrenreichnál, Arany János utca. 4357

Csinos fiatal pénztáros és rubatáros kisasszony felvétetik a Kristály-kabare-ban. Petőfi-tér 9. — Jelentkezni lehet csütörtökön és pénteken délelőtt 9—12 és délután 4—5 óra közt. 4362

Az István-malom raktári irodájába írásbeli teendők elvégzésére alkalmas egyént keres. — Írásbeli ajánlatok az igazgatóságához délelőtt 9—12-ig adan-dók be. 4365

Veszek fehérműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegetek-et és szőrméket. Kaiser, Piac-u. 7. 4333

Fixfizetésre és jufalékra

tisztviselő üzletszerzőket alkal-maz helybeli Biztosító Intézet. **Cim a kiadóban.**

ELADÁS

Cserépkályhák, ujak, olcsón el-adók. Timár-u. 11. 4356

Eladó ház, főtérhez közel, négy szoba, fürdőszoba, külön udvarral. Cim a kiadóban. 4355

Zongora, hosszú, jó karban lévő, eladó. Megtekinthető Kishegyesi-ut 38, délelőtt. 4364

Eladó új ház azonnali beköltözéssel. Kereses-telep Szávay Gyula-utca 41. 4278

Eladó telepi ház téglalapú, két szoba, konyha, istálló, beköltözhető la-kással. Értekezhetni Sas-u. 4. I. 5. ügy-vedi irodában. 4346

Eladó egy modern fűszerberendezés 165 különféle beosztású fiókokkal Özv. Rosenfeld Dezsőnéél, Hajduböször-mény. 4337

Egy teljesen jó karban lévő Ica fo-tografáló gép, dupla kihuzós, elsőrangú lencsével eladó. — Értekezni lehet a Gambrinus főpincérénél. 4354

Azonnali beköltözésre

eladó négy szobás ház. Cim a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszán-tuli református egyházkerületi könyv-nyomda-vállalata.